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23ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos vinte e nove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte cinco (29.07.2025) às 

(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco 

Pereira da Silva (primeiro secretário) e Lucineide Maria de Souza Paiva (segunda secretaria), 

em decorrência da ausência da Vereadora Rísia Ferreira da Silva. ESTIVERAM 

PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Francisco 

Pereira da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; Janilson Gomes da Silva; Lenilson Mendes 

do Nascimento; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Maria das Graças Marques Silva; José 

Ananias Neto. ESTANDO AUSENTE VEREADORES: Heriberto de Carvalho Chagas 

(mediante atestado médico), Rísia Ferreira da Silva (justificado). Thalyta Rafael de Oliveira. 

PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA 

MARINALVA MORENO: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. 

Parabenizou o senhor Marcílio Melo, diretor do Grupo Desbravadores, pela realização da 

corrida promovida no último domingo, 27 de agosto de 2025, a qual contou com a participação 

de mais de 150 atletas. SEGUNDO ORADOR VEREADORA GRAÇA MARQUES: 

Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Parabenizou o senhor Marcílio 

Melo, diretor do Grupo Desbravadores, pela realização da corrida ocorrida no último 

domingo, dia 27 de agosto de 2025, a qual contou com a participação de mais de 150 atletas. 

Destacou a importância do reconhecimento, por parte desta Casa Legislativa, às iniciativas 

que promovem a valorização da segurança pública. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

JOSÉ ANANIAS: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Agradeceu a 

Deus pelas chuvas ocorridas na região, ressaltando sua devida importância para o 

fortalecimento da agricultura local. Parabenizou todos os agricultores pela passagem do seu 

dia comemorativo. Registrou congratulações ao senhor Marcílio Melo, diretor do Grupo 

Desbravadores, pela realização da corrida promovida no último domingo, 27 de agosto de 

2025, a qual contou com a participação de mais de 150 atletas. Também parabenizou a atleta 

Yasmim de Góes Bay pela conquista de mais uma vitória em competição na modalidade de 

Jiu-Jitsu. QUARTO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia suas palavras 

cumprimentando a todos. Parabeniza todos os agricultores pelo dia alusicvo a eles.  

Parabenizou o vereador Fagner Ferreira pela realização do evento de vaquejada ocorrido no 

último sábado, dia 26 de julho de 2025, no município de Monte Alegre. Parabenizou também 

a atleta Yasmim de Góes Bay pela conquista de mais uma vitória em competição na 

modalidade de Jiu-Jitsu. Estendeu seus cumprimentos ao prefeito André Rodrigues e ao 

secretário competente pela iniciativa do curso “Prepara Monte Alegre”, que oferece aulas com 

o objetivo de preparar os alunos do município para a prova de ingresso no Instituto Federal. 

Agradeceu pelo convite para participar da caravana que acontecerá na comunidade de Lagoa 

do Mato, informando que o evento será realizado no dia 1º de agosto de 2025 e contará com 

a prestação de diversos serviços à população. QUINTO ORADOR FRANCISCO 

PEREIRA: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos. Parabenizou o vereador Fagner 
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Ferreira pela realização do evento de vaquejada ocorrido no último sábado, dia 26 de julho de 

2025, no município de Monte Alegre. Parabenizou, ainda, a Prefeitura Municipal e o deputado 

estadual Kelber Rodrigues pela presença e pelo apoio à realização do referido evento. 

APARTE VEREADORA GRAÇA MARQUES: Parabenizou o vereador Fagner Ferreira 

pela realização do evento de vaquejada ocorrido no último sábado, dia 26 de julho de 2025, 

no município de Monte Alegre. RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: 

Informou que a Caravana da Cidadania será realizada na comunidade de Lagoa do Mato no 

dia 1º de agosto de 2025. Comunicou e antecipadamente agradeceu à secretária de Esporte, 

senhora Hudson, pela atenção e por estar sempre disposta a ouvi-lo e a conhecer as demandas 

do município. APARTE VEREADOR LENILSON MENDES: Agradeceu ao secretário de 

Esporte, senhor Hudson, pela atenção dedicada à comunidade de Fontes, destacando a urgente 

necessidade de manutenção na quadra de esportes local. RETORNA VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Destacou a importância que a gestão municipal deve atribuir às 

quadras de esportes das comunidades, ressaltando o papel fundamental que esses espaços 

desempenham na promoção do esporte, lazer e convivência social entre a população. SEXTO 

ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia cumprimentando a todos os amigos 

e ouvintes. Agradeceu ao prefeito André Rodrigues e a toda a gestão municipal, ao ex-prefeito 

Severino Rodrigues e ao deputado estadual Kleber Rodrigues por todo o apoio prestado à 

realização do evento de vaquejada ocorrido no município. Relatou as dificuldades enfrentadas 

na organização do evento e expressou sua gratidão por tudo ter ocorrido conforme o esperado. 

Ressaltou a essência e a importância cultural da vaquejada, não apenas para a população do 

município, mas para toda a região Nordeste. Mencionou ainda diversos outros parceiros que 

tiveram participação direta na concretização deste belíssimo evento. Informou que a Caravana 

da Cidadania será realizada na comunidade de Lagoa do Mato no dia 1º de agosto de 2025. 

APARTE VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Informou que, no dia 4 de agosto de 

2025, será realizada, nesta Casa Legislativa, a Prestação de Contas da Secretaria Municipal 

de Saúde. RETORNA VERADOR FAGNER FERREIRA: Destacou a importância da 

prestação de contas, ressaltando que esse momento é fundamental para garantir a 

transparência, o acompanhamento das ações públicas e o direito da população ao acesso às 

informações sobre a aplicação dos recursos públicos.  PASSANDO AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS PELOS VEREADORES 

PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N° 005/2025. De autoria do poder executivo municipal. ASSUNTO: 

Dispõe sobre a REESTRUTURAÇÃO DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DOS SEVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE MONTE ALEGRE-RN, em 

conformidade com dispositivos da EC 103/2019, e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 001/2025. De autoria do poder executivo 

municipal. ASSUNTO: Estabelece “IDADE MÍNIMA” para aposentadoria voluntária, em 

observância ao disposto no inciso II do artigo 40 da constituição Federal, com redação dada 

pela Emenda Constitucional n° 103/2019, e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 

30/2025. De autoria da Vereadora Maria das Graças Marques Silva. ASSUNTO: Dispõe 

sobre a denominação da rua MÃE CAMILA, começando do Sobrado I até o Alto do Bonito 

(Rua do cemitério) no distrito do Sobrado e dá outras providências. PASSANDO A ORDEM 

DO DIA: INDICAÇÃO N° 269/2025. De autoria do Vereador Lenilson Mendes do 

Nascimento. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo junto a secretaria de 

infraestrutura, que seja viabilizada a RECUPERAÇÃO/REFORMA E PAISAGISMO NO 

CALÇADÃO DO ENTORNO DA LAGOA, situada na comunidade de Lagoa do Cajueiro. 

INDICAÇÃO 270/2025. De autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. 

ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo junto a secretaria competente, que estude a 
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viabilidade de construir um redutor de velocidade (lombada), na estrada asfaltada de acesso 

ao Sítio Santa Luzia, especificamente, na frente do Haras Nossa Senhora Aparecida, no 

município de Monte Alegre/RN. INDICAÇÃO N° 271/2025. De autoria do Vereador 

Heriberto de Carvalho Chagas. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, 

providenciar o roço (poda) do mato existente as margens da RN-316, no trecho entre a 

comunidade de Xique-Xique ao Bairro da Esperança. INDICAÇÃO N° 272/2025. De 

autoria do Vereador Heriberto de Carvalho Chagas. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder 

executivo, a construção de cinco (5) quebra-molas no trecho do distrito do comum ao Sitio 

Pajuçara I, precisamente no trecho da casa de Dona Cícera a casa do senhor Adão. 

INDICAÇÃO N° 273/2025. De autoria do Vereador Heriberto de Carvalho Chagas. 

ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, a construção de bueira em tijolos, cimento e 

manilhas no Riacho do Catolé, no trecho que cruza a estrada que liga a Pajuçara I a cidade de 

Lagoa de Pedras. INDICAÇÃO N° 274/2025. De autoria do Vereador Heriberto de 

Carvalho Chagas. ASSUNTO: Indica ao poder executivo, o CALÇAMENTO em 

paralelepípedo da rua que mora a senhora Micarla Inácio, localizada no conjunto Vereador 

Paulo Chagas. INDICAÇÃO N° 275/2025. De autoria do Vereador Heriberto de Carvalho 

Chagas. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, providenciar o roço (poda) do mato 

existente as margens da RN-316 no trecho entre a sede do município até a entrada do Arenã. 

INDICAÇÃO N° 276/2025. De autoria do Vereador Heriberto de Carvalho Chagas. 

ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, a RECUPERAÇÃO das estradas que liga a 

Pajuçara I aos Pagões. INDICAÇÃO N° 277/2025. De autoria da Vereadora Rísia Ferreira 

da Silva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, na pessoa do senhor prefeito André 

Rodrigues da Silva, a realização de uma reforma e manutenção, na escola municipal Evaldo 

Gomes, localizada no Bairro da Esperança. INDICAÇÃO N° 278/2025. De autoria do 

Vereador Heriberto de Carvalho Chagas. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, 

o CAPEAMENTO ASFALTICO ou calçamento em paralelepípedo em torno da praça da 

Pajuçara I. INDICAÇÃO N° 279/2025. De autoria do Vereador Heriberto de Carvalho 

Chagas. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, providenciar o CALÇAMENTO 

EM PARALELEPÍPEDO da rua que mora a senhora Mônica de Chinha, localizada no 

conjunto vereador Paulo Chagas. INDICAÇÃO N° 280/2025. De autoria do Vereado 

Heriberto de Carvalho Chagas. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, o 

fechamento em tijolos e cimento de todas as entradas de acesso ao antigo matadouro. 

INDICAÇÃO N° 281/2025. De autoria do Vereador Heriberto de Carvalho Chagas. 

ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, o capeamento asfáltico da estrada que liga o 

distrito do Comum ao distrito de Lagoa do Mato. INDICAÇÃO N° 282/2025. De autoria do 

Vereador Heriberto de Carvalho Chagas. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, 

o cercamento em estacas de madeira ou cimento o terreno que faz parte do antigo matadouro. 

INDICAÇÃO N° 283/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. 

ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, a criação de concurso de dança em suas 

modalidades.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 005/2025. De autoria do poder 

executivo municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre a REESTRUTURAÇÃO DO REGIME 

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SEVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO 

DE MONTE ALEGRE-RN, em conformidade com dispositivos da EC 103/2019, e dá outras 

providências. O qual foi provado por todos os vereadores presentes em regime de urgência. 

PROJETO DE LEI DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 001/2025. De autoria do poder 

executivo municipal. ASSUNTO: Estabelece “IDADE MÍNIMA” para aposentadoria 

voluntária, em observância ao disposto no inciso II do artigo 40 da constituição Federal, com 

redação dada pela Emenda Constitucional n° 103/2019, e dá outras providências. O qual foi 

provado por todos os vereadores presentes em regime de urgência. PROJETO DE LEI N° 

27/2025. De autoria da Vereadora Maria das Graças Marques Silva. ASSUNTO: 
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Denomina de praça MAIZA BENTO DE LIRA, a praça do distrito do Sobrado, e dá outras 

providências. O qual foi aprovado em primeira votação por todos os vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI N° 29/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. 

ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação da praça em Sobrado II de: FRANCISCA 

DANTAS DE LIMA, e das outras providências. O qual foi aprovado em primeira votação por 

todos os vereadores presentes.  PROJETO DE LEI N° 21/2025. De autoria do chefe do 

poder executivo. ASSUNTO: Expedição do projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias – 

LDO para o exercício de 2026. O qual foi aprovado em segunda votação por todos os 

vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 22/2025. De autoria do Vereador Francisco 

Pereira da Silva. ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação da Rua Maria das Graças 

Ferreira, localizada no distrito do Sobrado. O qual foi aprovado em segunda votação por todos 

os vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 23/2025. De autoria do Vereador 

Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio 

Rufino de Lira, localizada na Rua inominada, localizada ba comunidade de Pagões. O qual 

foi aprovado em segunda votação por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 

24/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Dispõe sobre a 

denominação da Rua Virgilio Vitarino dos Santos (paizinho coco) localizada na Rua 

inominada no distrito do Sobrado. O qual foi aprovado em segunda votação por todos os 

vereadores presentes. REQUERIMENTO N° 31/2025. De autoria do Vereador Heriberto 

de Carvalho Chagas. ASSUNTO: Requer ao poder executivo, que seja encaminhado ofício 

ao DER/RN, requerendo o RECAPEAMENTO ASFÁLTICO do trecho da RN-316, entre a 

cidade de Brejinho a sede do município de Monte Alegre/RN. O qual foi aprovado em votação 

por todos os vereadores presentes. REQUERIMENTO N° 32/2025. De autoria do 

Vereador Francisco Pereira da Silva. ASSUNTO: Requer ao departamento de estradas e 

rodagens-DER/RN, que INSTALE PLACAS DE SINALIZAÇÃO, no cruzamento da 

Avenida João de Paiva, com a Avenida Juvenal Lamartine, precisamente na Praça de Moto-

Taxi, INDICANDO O CAMINHO QUE LIGA A CIDADE DE NATAL/RN. O qual foi 

aprovado em votação por todos os vereadores presentes. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Corrigiu informação anteriormente 

mencionada sobre o senhor Ruan Pablo, esclarecendo que ele não é procurador da MontePrev, 

mas sim controlador da instituição. Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a 

presente sessão, convocando a próxima sessão ordinária a realizar-se no dia 05 de agosto de 

2025. 

                

 

 

 

PRIMEIRO SECRETARIO              PRESIDENTE             SEGUNDO SECRETARIO 
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